



2025年4月

20

星期日

农历乙巳年

三月二十三

国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15850期)
(今日4版)

《国务院关于修改〈快递暂行条例〉的决定》公布

新华社北京4月18日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈快递暂行条例〉的决定》(以下简称《决定》)。《决定》自2025年6月1日起施行,共15条,主要规定了以下内容。

一是明确快递业发展总体要求。规定快递业发展遵循市场主导、保障安全、创新驱动、协同发展

的原则,构建普惠城乡、技术先进、服务优质、安全高效、绿色节能的快递服务体系。

二是完善快递包装治理原则。

规定国家完善综合性支持政策,推进快递包装绿色化、减量化、可循环,鼓励使用可降解、可重复利用的环保包装材料。

三是强化快递企业主体责任。

针对快递包装要求不明确、快递企业包装义务缺乏法律依据、快递包装行为外部监督不足等完善制度措施,并对违法行为规定了相应的法律责任。

四是健全协同治理机制。明确政府部门、企业、快递用户在绿色包装研发生产、减少二次包装以及包装物回收利用等方面的责任,形成治理合力。

市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会

丁小强主持并讲话

本报讯 (记者刘晓荣)4月18日,市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和在贵州、云南考察时的重要讲话精神,认真落实中央八项规定及其实施细则精神,示范带动全市学习教育有力有效开展,为我市加快推动高质量发展提供坚强保障。市委书记丁小强主持并讲话。

专题学习会采取集体研讨和个人自学相结合的方式进行,与会同志原原本本研读《习近平关于加强党的作风建设重要论述摘编》和典型案例汇编,对照中央八项规定及其实施细则精神问题清单,检视查摆问题不足,开展交流研讨,结合工作谈认识谈体会。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深刻认识学习教育的重要意义,

带头严守纪律规矩,当好贯彻落实中央八项规定精神的示范标杆。

会议强调,全市各级党委(党组)要把开展学习教育作为重要政治任务,紧盯目标要求,精心组织实施,一体推进学查改,推动学习教育走深走实。要持续抓好学习研讨,通过集中学习、专题研讨、专题党课、个人自学等形式,深学细悟、融会贯通,做到入脑入心。要突出自查自改,坚持刀刃向内,敢于动真碰硬,认真对照查摆问题,用好典型案例,加强警示教育,抓好问题整改,突出建章立制,务求取得实效。要坚持开门搞教育,深入基层调查研究,广泛听取

群众意见建议,积极开展“我为群众办实事”等活动,解决好群众急难愁盼问题,真正做到群众可感可及。要抓实年轻干部学习教育,用好青年理论学习小组载体,引导青年干部在学思践悟中把稳思想之舵,提升政治素养,激发干事创业热情。要坚持两手抓两促进,把开展学习教育与完成本县区本部门本单位重点工作结合起来,全力以赴稳增长促转型,切实把学习教育成果转化推动高质量发展的实绩实效。

现职市级领导同志出席会议。市委学习教育工作专班负责同志、部分年轻干部代表列席。

锲而不舍落实中央八项规定精神

群众路线是党的生命线和根本工作路线。坚持党的群众路线,始终保持党同人民群众的血肉联系,是全党落实中央八项规定精神、推进作风建设的“必修课”。广大党员干部要带着热情联系群众、带着真情融入群众、带着激情服务群众,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,走好新时代党的群众路线,厚植党的执政基础。

能否保持党同人民群众的血肉联系,决定着党的事业的成败。从延安时期党提出全心全意为人民服务的根本宗旨并写入党章,到在全党深入开展党的群众路线教育实践活动,再到如今广大党员干部在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,历史和现实充分证明,群众路线始终是永葆党的青春活力和战斗力的重要传家宝。

水能载舟,亦能覆舟。党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。一段时间以来,一些党员干部疏远群众、脱离群众,对群众感情淡漠,对民情知之甚少,对民意不当回事,对问题推诿扯皮。长此以往,同群众搭不上话、坐不到一条板凳上去,把群众观点丢了,群众立场站歪了,群众路线走偏了,这不仅寒了群众的心,更损害党的威信和形象,侵蚀党的执政根基。

得民心者得天下。把落实中央八项规定精神和加强作风建设的各项要求内化于心、外化于行,要求党员干部必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,在作决策、抓工作、促落实等各个环节,都要贯彻党的群众路线,对群众满怀感情,与群众同甘共苦。

走好群众路线,要想群众之所想,急群众之所急。党员干部要牢固树立人民公仆意识,听民意、解民忧,多解决群众的急难愁盼问题,维护群众的根本利益。要虚心向群众学习,汇民智、聚民心,把群众的意见建议变成推动高质量发展的不竭动力。

走好群众路线,要清除思想积弊,大兴务实之风。党员干部要始终同人民群众同呼吸、共命运、心连心,凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待,凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正,以作风建设新成效汇聚起推动改革发展的正能量。

新华社电

走好群众路线这条党的生命线

聚焦重大项目 建设年·抓项目 拼经济 促发展

壶关县扩大有效投资拉动经济增长——

逐绿向智“链”出产业发展新优势

本报记者 张瑞英

上党大地春潮涌,项目建设战鼓擂。在山西建筑产业现代化长治园区内,塔吊林立、焊花飞溅,机械轰鸣高歌猛进,从壶关县电子信息产业园到山西弘安科技厂区施工现场,从华晋磁材年产1000万吨磁材生产项目施工到年产4000万km金刚石线项目建设,处处升腾着“抢进度、保质量、创一流”的奋进气息。

当清晨的第一缕阳光照进山西建

筑产业现代化长治园区钢结构生产车间,工人们已经熟练操作全自动化生产线完成下料、组立、埋弧、铆焊等工作,机械臂自带红外扫描更安全、更环保、更高效完成焊接工作。

“自动化生产效率是过去标准化生产3倍,质量也更胜一筹。现在从材料进厂到成品出厂,只需要4天就能完成一次供货需求。”山西建投长治建筑

有限公司副总经理邢志强介绍,占地5万平方米的钢结构生产车间,年产能10万吨,拥有H型钢立式生产线、智能箱形梁柱生产线等先进生产线,着力打造绿色产品、智能制造,为创建更高品质、更高品质的装配式建筑工程提供强有力的支撑。

锚定发展优势、扩大有效投资、拉动经济增长。壶关县电子信息产业园一座座钢结构厂房拔地而起,信息化产业链条建设蓝图徐徐展开。“厂区建设

着眼高质量发展的项目正在壶关持续推进“进度条”。“目前二层厂房架构已经搭建完成,近1000平方米的办公区域也基本成型。投产后公司将在高端数控金属成形机床、专用智能焊接设备、大型折弯机、数字化钣金加工机等方面取得突破,预计年销售额将达6000万元。”谈起壶关投资建厂,山西弘安科技有限公司总经理韩海鹏信心满满。

产业是推动高质量发展的重要引擎。今年以来,壶关经开区围绕培育和

发展新质生产力,积极推动电子信息产业园、山西建筑产业现代化长治园区等

重点园区规模集聚,县域经济发展的含

金量、含新量、含绿量不断提高。

坚持以打造优质营商环境为目标,持续为壶关经开区经营主体带来更好的服务体验,“为电子信息产业园

办理项目立项、不动产证、建设用地规

划许可证、建设工程规划许可证、工程

施工许可证等项目前期手续时,均有专人负责,形成全流程、无缝对接的工作闭环。”壶关国投项目部负责人杜韶红介绍,从立项开始,壶关经开区就会对该项目进展进行实时跟踪和督查,确保项目各节点任务按期完成。在提供其他各类服务的同时,精准推送“便企惠企”政策,真正做到让企业“少跑路、好办事”,为企业营造良好发展环境。

乘势而上再出发,奋楫扬帆谱新篇。“经开区将大力推进新型工业化,加快重点产业链高端化、智能化、绿色化发展,加快产业集群成群、聚链成势,加快构建起具有地方特色的现代化产业体系。”壶关经济开发区管委会主任冯立功表示,经开区将锚定打造“全省创新驱动绿色转型发展高地”的目标,持续壮大发展动能新优势,为全市经济社会高质量发展注入澎湃动能。



绿满花坡

4月19日,沁源县王陶乡花坡村郁郁葱葱,草木繁茂,空气清新、鸟语花香,像一个巨型的“天然氧吧”,构成一幅绿满枝头景色新的美丽画卷。近年来,该县积极践行绿色发展理念,将守护绿水青山与经济发展有机结合,打造以休闲体验、生态采摘为特色的休闲观光农业,助力乡村振兴。

郭世虎 摄

金融服务长治高质量发展

金融“活水”润泽发展沃土 ——访中国邮政储蓄银行长治市分行党委书记、行长高鹏

本报记者 梁家秀

项目专班推进会,“截至目前,邮储银行长治市分行已累计发放各类贷款超过36亿元,净增额达到17.92亿元,预计本年度内实现各类贷款净增25亿元,增幅达13%。”

金融活,经济活。金融服务长治高质量发展“早春行”座谈会后,中国邮政储蓄银行长治市分行紧紧围绕市委、市政府战略部署,结合1480个“早春行”项

目建立专班,通过“量体裁衣”的方式,实施“一企一户一策”的专项对接,聚焦重点领域,充分满足不同企业的差异化信贷需求,积极探索合作契合点。

“围绕全省‘重大项目年’,要求,结合777个省市重点工程、180个投资10亿元以上的重大项目和1480个‘早春行’项目,我行持续加大对重点领域和重点领域的政策倾斜,通过创新融

资模式,灵活运用多种金融工具,践行金融使命。”金融服务长治高质量发展“早春行”座谈会传递出的信息令高鹏十分振奋。

企业高质量发展,离不开金融机构的鼎力支持。为助力企业融资,中国邮政储蓄银行长治市分行以金融“活水”润泽发展沃土。“针对没有抵押物的客户,我们坚持信用贷款投放力度不减,上年小额贷款余额较年初增加2.13亿元,信用贷款占比较年初上升19.61个百分点,本年已投放各类信用贷款4.62亿元。”高鹏说,该行致力于通过精准的资金支持与全方位的金融服务,

(下转第二版)

标题新闻

今年一季度全国批准建设用地面积大幅增长

央企首季取得“开门红”实现增加值2.6万亿元

据新华社